Matemadticas

3° ESO

Ejercicios Tema 9

Bloque III: Funciones

Tema 9: Concepto de Funcion. Caracteristicas globales de las funciones.

1.- Justifica razonadamente si las siguientes funciones corresponden, o no, con la grdfica

de una funcién:

a) b)

|/

2.- Calcula el dominio de las siguientes funciones dadas a partir de su ecuacién:
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b) y=+/X-5 f) y=+-x
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3.- Calcula los puntos de corte con los ejes de las siguientes funciones dadas a partir de sus
ecuaciones:

a) y=x"—6Xx+5 g) y=06x-12
b) y =2x*-10x+8 h) y=-2Xx+2
c) y =2x" +6x i)y=§x+2
d) y=5x*-125 j) 4x+3y =12
e) y=x"—3x k) 4x -5y =0
1

f) y=x?>-2x-3 ) y=50-—x
)Y )Y 100

4.- Para las siguientes funciones (definidas por sus grdficas):
a) indica su dominio.
b) indica su imagen.
c) justifica si es continua.
d) indica sus puntos de corte con los ejes.
e) estudia su monotonia.

f) indica cudles son sus mdximos y sus minimos, distinguiendo entre absolutos y
relativos.
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SOLUCIONES:

1.-

(6rdafica 6)

a) No es una funcion ya que para algunos valores de x hay varias y.
b) Es una funcidn ya que para cada valor de x hay un dnico valor de y.
c) Es una funcién ya que para cada valor de x hay un tnico valor de y.
d) No es una funcidn ya que para esa x hay infinitas y.

a) Dom(f)=R
b) Dom(f) =[5,)

¢) Dom(f)=[3,)

d) Dom(f)=(-0,2]
e) Dom(f) =[30,)
f) Dom(f) = (- o0,0]

a) Puntos de corte eje X : (5,0) y (1,0)
Punto de corte eje Y : (0,5)

b) Puntos de corte eje X : (4,0)y (1,0)
Punto de corte eje Y : (0,8)

¢) Puntos de corte eje X : (0,0) y (-3,0)
Punto de corte eje Y : (0,0)

d) Puntos de corte eje X : (-5,0)y (5,0)
Punto de corte eje Y : (0,-125)

e) Puntos de corte eje X : (0,0) y (3,0)
Punto de corte eje Y : (0,0)

f) Puntos de corte eje X : (-1,0) y (3,0)
Punto de corte eje Y : (0,-3)

(6rafical)
a) Dom(f)=R-{0}
b) Im(f)=R—-{0}

g9) Dom(f)=R—-{3}
h) Dom(f) = R—{—%}

i) Dom(f)=R-{0,4}
j) bom(f)=R-{3,-3}
k) Dom(f)=R—-{-3,2}
l) Dom(f)=R

g) Puntos de corte eje X : (2,0)
Puntos de corte eje Y : (0,-12)
h) Puntos de corte eje X : (1,0)
Puntos de corte eje Y : (0,2)
i) Puntos de corte eje X : (-3,0)
Puntos de corte eje X : (0,2)
j) Puntos de corte eje X : (3,0)
Puntos de corte eje X : (0,4)
k) Puntos de corte eje X : (0,0)
Puntos de corte eje X : (0,0)
I) Puntos de corte eje X : (5000,0)
Puntos de corte eje X : (0,50)

¢) No es continua ya que para dibujarla debemos levantar el boligrafo del papel.

d) No corta a los ejes en ningtn punto.



e) Siempre es decreciente.
f) No tiene hi mdximos ni minimos.

( Grdfica 2)

a) Dom(f) =R (ya que las ramas de la pardbola crecen, y crecen, y crecen, .......)
b) Im(f) =[1,0)

c) Es continua ya que para dibujarla no hay que levantar el boligrafo del papel.

d) No corta al eje X. Punto de corte conel eje Y : (0,1)

e) Decreciente en (—,0] y creciente en [0, ).

f) No tiene mdximos. Minimo (absoluto) en x = 0.

( 6rdfica 3)

a) Dom(f)=R-{1,-1}

b) Im(f)=R

¢) No es continua ya que para dibujarla debemos levantar el boligrafo del papel.
d) Corta, tanto al eje X como al eje Y, en el punto (0,0).

e) Siempre es creciente.

f) No tiene ni mdximos ni minimos.

(6rafica4)
a) Dom(f) =R (ya que la rama de la izquierda de la pardbola crece, y crece, y
crece, .....)
b) Im(f)=[0,0)
c) Es continua ya que para dibujarla no hay que levantar el boligrafo del papel.
d) Cortaal eje X en los puntos (1.2 ,0) y (4.8 , 0) aprox. y cortaal eje Y en el punto
(0.6).
e) Es creciente en [1.2,3]U[4.8,x0) y decreciente en (—0,1.2]U[3,4.8].
f) Mdximo (absoluto) en x = 3. No tiene minimos.

(6raficab)

a) Dom(f)=R

b) Im(f) =(-o0,7]

c) Es continua ya que para dibujarla no hay que levantar el boligrafo del papel.
d) Cortaal eje X en los puntos (-1.2 ,0) y (4.5, 0) aprox. y cortaal eje Y en el
punto (0,5).

e) Es creciente en (—0,—2JU[-1,2] y decreciente en [-2,~1]U[2,0).

f) Mdximo (relativo) en x = -2 y (absoluto) en x = 2. No tiene minimos.

( Grdfica 6 )

a) Dom(f)=R

b) Im(f)=R

c) Es continua ya que para dibujarla no hay que levantar el boligrafo del papel.

d) Corta al eje X en los puntos (-6.8 ,0), (-3.5,0)y (-1.5, 0) aprox. y corta al eje Y

en el punto (0,2).

e) Es creciente en (—o0,—5U [~ 2,2U[5,0) y decreciente en [-5,-2]U[2,5].

f) Mdximo (relativo) en x = -5 y (absoluto) en x = 2. Minimo (relativo)enx =5y
(absoluto) en x = -2.



